Kvantitativni metody - Cvi¢ny zkouSkovy test
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1. Jsou dany matice A = aB= 4 1) Urcete:

-2 1
a) 3AT - 2B b) A c)AB d)A-A'l (8b)
. , 10 -16 » 1 (1 3 -8 23
Vysledek: a) 34" —2B = ,b) A =—— ,C) AB=
-17 5 (-2)(2 4 2 -1
2. Je dana funkce y = x* — 4x + 3. Urdete: a) priseciky grafu této funkce s osami x a y,
b) nacrtnéte graf. (4b)
Vysledek: V [2,-1], Pxi[3,0], [1,0], Py[0,3],
0 a 3
3. Pro kter4 a je determinant D roven nule? D=2 1 a (5b)
-1 2 4

-8++/124
2

Vysledek: a,, =

4. Urcete predpis linearni funkce y = ax + b, ktera prochazi body A [1,-2] a B [3, 2]. Nacrtnéte

graf této funkce. Lezi bod C [2,1] na grafu funkce? (6b)
Vysledek: y = 2x-4. Bod C na ptfimce nelezi.
. ) o a+5 3
5. Urcete parametr a tak, aby dana matice A byla reguldrni: A = ) (5b)
- a

Vysledek: @ nesmi byt -3 a -2.

6. Naértnéte graf funkce f: y = x> a urcete: a) lim x’ b) lim x°, ¢) H(f). (8b)

X—>—

Vysledek: a) -1, b) +nekonecno, c) R

7. Vypoctéte limity: a) lim 42_ 2x
=2 x° —2x

2
b) lim —2“2“ 3x

X—>+00 X -

. 4 =245
¢) lim ———— 6b
) xo+0 30 4 4 ( )
Vysledek: a) -1,b) -3, ¢) 1

8. Derivujte: a)y=2x*-5x>+8x -3

b) y=—+ 2 x -3
X X



) y = (x*+2x+1)-Inx (6b)

9. Vypoctéte £°(1) funkce f: y = In(4x+1) (6b)
Vysledek: _16
25

10. Vypoététe obsah plochy omezené kiivkami y = 2x a y = x° (ndpovéda: obé kiivky se
protnou v 0 a v bod¢ [2,4]). (6b)
Vysledek: S = 4/3.

11. Vypoététe extrémy funkce y = x> — 6x + 2. (10b)
Vysledek: —\/5 : max, +\/5 : min.

12. Reste nehomogenni soustavu rovnic, kterd je dana rozsifenou matici soustavy:

12 14
Ag=|2 -1 1|1}
1 3 -1]1

Vysledek: x=0,y=1,z=2.



